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Београд - При покушају уласка у Македонију на граничном прелазу Меџитлија са Грчком
ухапшен је архиепископ охридски и митрополит скопски Јован Вранишковски, сазнаје
Б92.

  

Јован је одведен у затвор Идризово код Скопља.

  

После оптужби од стране расколничке организације у Македонији, архиепископ Јован је
био осуђен 2010. на затворску казну, али будући да се судски процес вршио у његовом
одсуству, он има право да тражи понављање поступка.

  

Зато се очекује да он за три до пет дана буде ослобођен из затвора и да му се омогући
нови судски поступак у којем ће се бранити са слободе.

  

Да подсетимо, 16. новембра 2010. године архиепископ Јован је био ухапшен на бугарској
граници по потерници Интерпола из БЈР Македоније, управо ради издржавање
затворске казне, али га је Суд у Бугарској ослободио уз образложење да је судска
пресуда из БЈР Македоније резултат гоњења која архиепископ већ девет година
подноси на религиозној основи, а не зато што је био крив по кривичном закону.

  

Када је Пећка патријаршија 2002. позвала свештенство "МПЦ" да прихвати литургијско и
канонско јединство са СПЦ, а на основу Нишког споразума двеју цркава из јуна те
године, позиву се одазвао тада епископ велешки Јован и сви свештеници његове
епархије. "МПЦ" је потом одустала од договора са СПЦ, а 2005. Пећка патријаршија
Јована је прогласила архиепископом охридским. Владика Јован први пут је осуђен 2003.
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на пет дана затвора због "ремећења јавног реда и мира и пружања отпора полицијском
службенику“ пошто је покушао да обави свету тајну крштења у цркви коју "МПЦ" сматра
својом.

  

На годину и по дана затвора осуђен је 2004. због "подстрекивања на етничку и верску
мржњу“. Образложење је било да је архиепископ у црквеном календару оклеветао
"МПЦ", да је прихватио да буде егзарх Охридске архиепископије, те да је обављао
службу у родитељском стану. Робијао је 220 дана.

  

ОЕБС је пре преиначења пресуде оценио да је казна претерана и неоправдана, мисија
САД при организацији да су притварање и суђење непропорционални наводној кривици
и да угрожавају верску слободу владике, док су Амнести интернешенел и Фридом хаус
саопштили да је владика затвореник савести.

  

На две године осуђен је 2006, оптужен за проневеру 57.000 евра. Суд је прво одбацио
оптужницу, а Апелациони суд затражио ново суђење. На другом суђењу је ослобођен,
али је Апелациони суд наложио треће после којег је владика у затвору био 256 дана.
Сличан је био процес у Велесу, где је такође оптужен за проневеру: два пута је
ослобађан, а трећи пут затражен је притвор пошто оптужени није дошао у суд где, према
речима адвоката, није био ни позван.

  

Бугарски Интерпол је прошле године задржао на бугарско-српској граници Јована
Вранишковског на основу међународне потернице. Потерницу је расписао основни суд у
Битољу почетком новембра. За Вранишковским је била расписана међународна
потерница на основу сумње да је починио кривично дело проневере.

  

За Вранишковским је пре тога расписана интерна потерница ради служења
двоипогодишње затворске казне због проневере, након што су прошли сви рокови за
својевољно пријављивање.

  

Архиепископ Јован је у октобру 2009. године осуђен на затворску казну у трајању од две
године и шест месеци, за кривично дело утаја, док је био владика Охридске
архиепископије. Суд је, такође, одредио да исплати одштету Македонској православној
цркви од 14.804.211 денара (око 240.000 евра).
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Владика Јован више пута је физички нападан, а цркве у којима је покушавао да служи су
уништаване, док је градња храмова спречавана. Пошто је проглашен за архиепископа,
избачен је са монасима из зграде митрополије. Рођен је 1966. у Битољу. У Скопљу је
завршио Грађевински факултет. На Православном богословском факултету у Београду
дипломирао је 1995.

  

Македонска православна црква рашчинила је владику Вранишковског, а СПЦ га је
именовала за српског егзарха у Македонији. СПЦ и "МПЦ" воде вишедеценијски спор око
статуса православне цркве у Македонији. "МПЦ" је 1950-их година од СПЦ у чијем је
саставу била, добила аутономију, да би 1967. самостално прогласила аутокефалност.
"МПЦ" је канонски непризната црква коју не признаје ниједна помесна православна
црква, а СПЦ је сматра расколничком. "МПЦ" је пре две године допунила име и сада јој је
пун назив Македонска православна црква - Охридска архиепископија.
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